

# 专案组和足协做“邻居”

## 调查冠军球队操控比赛案

□据《重庆晚报》

近一段时间，中国足协所在地夕照寺东玖大厦出现了很多陌生的面孔，他们行色匆匆，总是疾步如飞地进入楼内，许久之后却拿着几个装着各种资料的档案袋走出，脸上看不到任何表情，给深秋的北京增添了一抹肃杀……这是“8·25专案组”30多人组成的特别攻坚小组，他们常驻夕照寺周边，开始了对中国足协“受贿窝案”进行新一轮的攻坚。

### ▶▶ 专案组进出足协成常态

最近几天，他们调取了多场比赛的历史资料，这些比赛涉嫌被人操纵、赌博和行贿受贿。其中，多场比赛涉及多家冠军队伍和保级俱乐部。

和当初不定期到中国足协协调取资料相比，专案组最近一段时期加大了攻坚力度，抽调相关成员组成特别小组进驻夕照寺周边，进出中国足协成为常态。

“8·25专案组”的成员来自辽宁省所辖各市的公安机关、检察机关等。原本被当做一道风景的“东北话”，现在却让人感受到了一种从未有过的威严。

出入足协的攻坚小组成员，不管来自辽宁的哪个城市，只要一开口，都能听出一种共有的东北味道。

只要听到“东北话”，八九不离十是攻坚小组成员又发现了相关线索而到中国足协调查核实。

国庆节前后，特别攻坚小组加大了侦查的力度，主要内容还是南勇、谢亚龙、杨一民、蔚少辉、吕锋、张健强等人涉及的相关比赛。上述所有人都涉嫌“收受贿赂”，有的人还涉及操纵比赛、赌博等。

此前，“8·25专案组”分头到各职业俱乐部所在的城市进行了数次走访和调查，询问了多家俱乐部的多名人士，加上陆俊、黄俊杰、周伟新以及其他交代出的证据和线索，锁定多场甲A比赛和中超比赛。这些被锁定的比赛，既有多家冠军球队，也有不少保级俱乐部，涵盖范围甚广。

### ▶▶ 反赌扫黑或到收尾阶段

这些比赛的人员纠葛错综复杂，有的年代久远，牵扯了专案组大量的精力。在最后一次移送检察院提起诉讼之前，专案组必须让证据确凿，否则，按照相关规定，不会再有补充侦查的机会。因此，专案组在北京展开攻坚的同时，还有人深入到众多职业俱乐部所在的城市，继续问询那些曾经在职业俱乐部干过的相关人士，包括张曙光（前辽足总经理）、程鹏辉（前前卫寰岛、辽足总经理）、章健（前沈阳海狮总经理）、潘强（前江苏舜天总经理）、王国际（前上海国际总经理）、董罡（前山东鲁能总经理）、康梦君（前山东鲁能总经理）等一大批前职业俱乐部高管。在这些人士中，有的已经多次协助调查。

其实，中国足协当年秘密处罚的那份名单中涉及的人员以及俱乐部，基本上都在协助调查之列，这也再一次证明这次反赌扫黑的时间跨度从十几年前的甲A一直延续到当今的中超。从1998年开始，操纵比赛、收受贿赂、赌博几乎贯穿每一个赛季。

从专案组攻坚职业联赛多场比赛的情况看，持续一年多的反赌扫黑风暴应该到了收尾阶段，焦点集中在南勇、谢亚龙等人以及数十场问题比赛上，很难再有什么“大鱼”。

### 奇才负于雄鹿 阿联首发手感差

□梁金雄

NBA华盛顿奇才队14日在主场上演了季前赛以来最差的一场比赛，以86:96被实力平平的雄鹿队掀翻。

继上一场被安排首发后，季前赛前3场在第六人角色上有出色发挥的中国球员易建联，本场比赛被奇才主帅桑德斯安排为首发中锋。在20分钟里，手感较差的易建联5投1中仅得3分，此外有7个篮板球、1次助攻和1次盖帽及2次失误入账。这是季前赛5场比赛以来，易建联出场时间最少、得分最少的一场。

“希望把最好状态留到常规赛吧。”易建联赛后对记者轻声说。

右图：易建联（中）在比赛中突破雄鹿队球员的防守。（新华社发）



### 篮协对“打架事件”开罚单 主帅邓华德被停训罚款 向球迷郑重道歉

□本报综合消息

中国篮协15日宣布对10月12日在中国巴西男篮热身赛中发生打架事件的相关中方责任人进行处罚，受到最严厉处罚的主教练、领队和参与打架的主要队员都是清一色“停训”，外加不同程度的罚款，技术代表和裁判遭到停止执裁2场至5场的重责。

中国篮协当日在北京举行的媒体通气会上表示，“10·12”事件的发生“严重背离了体育精神，本着不姑息、不包庇、不纵容的态度，决定对相关责任人进行处罚。该处罚按照性质轻重分成5项：

第一，对负有主要责任的主教练

邓华德给予停训、严重警告和公开检查、通报批评、队内记大过一次和罚款5万元人民币。

第二和第三是分别对负有管理责任的领队张雄和参与打架的主要队员丁锦辉、苏伟、朱芳雨的处罚，结果都是停训、严重警告和队内检查、通报批评、队内记大过一次、罚款3万元人民币。

第四是对参与打架的周鹏等6名队员给予队内警告和深刻检查、通报批评、队内记过一次以及罚款2万元人民币。

第五项罚单针对“本场比赛没有执裁不严责任的技术代表、主裁判和助理裁判”，对他们的处罚是“严重警告和深刻检查、通报批评、

停止执裁全国比赛2场至5场”。

国家男篮主教练邓华德在通气会上宣读了他对“所有关心、支持中国男篮的各级领导、广大球迷和社会各界人士郑重道歉”的“道歉信”。

邓华德说：“作为国家队主教练，我对球员场上场下言行负责，回顾当时发生的一切，我对球员进行了错误的示范，产生了不良影响，我对此深刻反省，将吸取教训。

中国男篮再次承诺，我们今后会在任何时刻都坚守体育精神，反对任何形式的球场暴力。”

随后邓华德表示，作为国家队的一员，胸前的国旗告诉我们，我们代表一个伟大的国家，任何事情都不能作为借口，我们要用过硬的

竞技水平和道德作风让球迷爱戴，赢得对手尊重。

对于此次事件，队员朱芳雨也表达了歉意，他表示自己辜负了领导们对他的厚爱以及全国球迷的期望，他已深刻意识到自己所犯错误的严重性，将用自己的实际行动报答领导们对他的厚爱以及全国球迷对他的期望。



京津德比安保升级  
禁止包子入场

□何平

10月17日，中国职业顶级联赛的第28次京津德比将在北京工体拉开帷幕。

据悉，国安方面希望天津可以比对今年北京队到塘沽比赛时的情况，不要官方组织球迷到北京来观看比赛，以免引起麻烦。天津的球迷组织也被当地政府打了招呼，要求在家看比赛，但是依旧难以阻挡天津球迷个人前来工体观战，因此这场德比的安保措施肯定是最严格的一次。

由于安检严格，很多物品禁止带进球场，去年的京津德比，工体外卖包子和避孕套（灌水扔进球场）的小贩赚了一把。今年北京市公安局大型活动处给主管现场安保的部门提出了特殊的要求，所有可投掷食物将在看台外吃完才能进场。此外还将安排专人在厕所外站岗，禁止球迷用避孕套灌水制成水弹投掷。

12日，京津德比的球票开始发售，据永乐票务的介绍说，对外销售的12000张票只用了3个小时就卖光了，此后每天还会有一些球票发售，此外，在当天票务部门还预留了5000张门票，相信这场比赛将是工体的一个满座场次。

### 马拉多纳 执教申花？

传下月来沪谈合作事宜

□据《东方早报》

14日下午，申花老板朱骏与马拉多纳代理人的通话内容让外界浮想联翩。

“马拉多纳来上海的行程确定了吗？”得到对方肯定的回复后，朱骏说了一句，“好，我们这边也会安排好时间，大家好好交谈一下。”这是14日下午朱骏在康桥基地踢球间隙接到的一个电话。电话的潜台词已经很明显了——申花方面透露，马拉多纳将在11月中国行期间抽空来到上海，和申花商谈相关合作事宜，作为九城公司游戏形象代言人，目前赋闲在家的前阿根廷国家队主帅马拉多纳是否会和明年申花主帅联系在一起？“是不是谈执教合同，现在真不好说。”朱骏给出了一个不置可否的回应。

### 广州亚运篮球馆 今迎NBA季前赛

□孔博 欧向丘

新建成的广州国际体育演艺中心16日将迎来一场NBA季前赛，由火箭队对网队，这是该中心投入运营后的首场大型赛事。

广州国际体育演艺中心位于广州市萝岗区，是专门为广州亚运会篮球比赛新建的场馆。场馆总建筑面积12万平方米，场馆内有17773个观众坐席，60个豪华贵宾包厢、1270个贵宾停车位，规模宏大，堪比美国NBA火箭队主场馆丰田中心。

据广州市交通委员会介绍，预计届时将有17000人前往比赛现场，为应对客流，将开行6条公交临时专线，同时还将提前准备120辆公交大巴和30辆应急大巴，以保障散场后观众集中出行的需求。该委员会将总结这场NBA赛事期间的公交服务经验，更好地为亚运会服务。